

## IN MEMORIAM

ІГОР ІВАНОВИЧ ШЕВЧЕНКО (10.02.1922 – 26.12.2009)

26 грудня 2009 року в Кембріджі, штат Массачусетс, о 17:30 за місцевим часом, після важкої хвороби на 88-му році життя упокоївся в Господі заслужений професор класичної філології Гарвардського університету, учений-візантиніст світової слави Ігор Шевченко.

Ігор Шевченко завжди був щирим приятелем Львівської богословської академії (ЛБА) і згодом Українського католицького університету (УКУ). Не тільки тому, що до відновлення цього закладу вирішально спричинився, а згодом очолив як ректор його колишній учень і вихованець, о. д-р Борис Гудзяк. Професор Шевченко постійно заохочував серйозні навчальні програми з класичних мов, які від моменту відродження ЛБА / УКУ стали візитівкою цього закладу, і завжди наголошував, що лише класично освічені люди можуть стати авангардом та елітою європейського суспільства. Учений щиро подивлявся успіхи й швидкі темпи розвитку УКУ, охоче відвідував цей університет, беручи участь у наукових конференціях, семінарах та літніх школах, і завжди був для академічної спільноти УКУ найбажанішим гостем. Особливим виявом українських пріоритетів Ігоря Шевченка та знаком дієвої підтримки УКУ з його боку є княжий дар особистої бібліотеки, яку професор заповів закладові.

8 лютого 2010 року в УКУ відбулася панахида та вечір пам'яті покійного професора Ігоря Шевченка. На цю подію зібралося близько 120 осіб – представників академічних, мистецьких і громадських кіл Львова, а також влади. Зокрема, завітали Мирослав Сенік, голова Львівської обласної ради, Павло Хобзей, начальник управління освіти Львівської обласної державної адміністрації, та Борис Возницький, директор Львівської картинної галереї.

Акція розпочалася з панахиди, яку відправили троє священників із числа працівників УКУ під проводом о. д-ра Бориса Гудзяка. Богослужіння супроводжував університетський хор, підсилений тенором о. д-ра Петра Галадзи з Оттави. Академія тривала майже три години. Першим слово взяв головний доповідач – проф. Франк Сисин, директор Центру досліджень

історії України ім. Петра Яцика Альбертського університету в Едмонтоні, який зосередив увагу на 25-літній історії створення книжки Ігоря Шевченка «Україна між Сходом і Заходом». Її текст бере початок від курсу лекцій з української історії, який Шевченко читав у Гарвардському університеті разом із проф. Омелянком Пріцаком. Також проф. Сисин наголосив на ролі Ігоря Шевченка в створенні та розвитку Українського наукового інституту Гарвардського університету, згадав опубліковані Інститутом праці Шевченка.

Академік Ярослав Ісаєвич, директор Інституту українознавства ім. Івана Крип'якевича Національної академії наук України, який був першим львівським науковцем, що мав нагоду ще 1988 року як гостьовий професор відвідати Гарвард і заізнати там професора Шевченка, підготував промову, яку доручив виголосити своєму заступникові, проф. Миколі Литвину. У дуже інформативному слові основний акцент було зроблено на блискучій доповіді Ігоря Шевченка на XIII Міжнародному конгресі історичних наук у Москві (1970), у якій переконливо розвінчано один з усталених наукових стереотипів та аргументовано доведено, що одне з нібито найдавніших джерел з історії південного пограниччя Руси – так звані «Записки готського топарха» – це насправді фальсифікат, виготовлений у XIX столітті.

Марія Зубрицька, літературознавець і проректор Львівського національного університету ім. Івана Франка, розповіла про свої зустрічі з професором Шевченком, про його виступи в університеті й неоціненний внесок, який він зробив у відродження гуманітарної освіти в Україні, а також про приклад, який він подавав молодим ученим.

Професор Ярослав Грицак, декан гуманітарного факультету УКУ, у своїй промові вказав на основні риси світогляду великого вченого, народженого в довоєнній Центральній Європі, підкресливши високі стандарти наукової діяльності професора Шевченка та характер його позиції щодо українства.

Уляна Головач, яка створила унікальні для українського гуманітарного простору програми з класичних мов і була першою завідувачкою «класичної» кафедри в ЛБА/УКУ, наголосила на ролі Ігоря Шевченка в розвитку цих програм. У дуже шляхетний спосіб вона поділилася спогадами, зокрема про спільний обід із професором Шевченком у Гарвардському професорському клубі.

Андрій Ясіновський, редактор українського перекладу Шевченкової «України між Сходом і Заходом», говорив про різноманітність наукових зацікавлень професора Шевченка, його доброзичливі настанови та численні рекомендації, які відкрили двері у світ досліджень багатьом молодим ученим. Було підкреслено особливу роль Ігоря Шевченка в попов-

## IN MEMORIAM

ненні бібліотечних фондів УКУ літературою з класичної філології та візантиністики, його відкрите, прихильне ставлення до УКУ та поширення ним позитивного іміджу закладу в різних академічних середовищах.

Наприкінці вечора учасники переглянули невелику медія-презентацію, яка проілюструвала чотири візити професора Шевченка до Львова. Завершальним акордом прозвучав голос ученого з відеозапису інтерв'ю під час останніх відвідин УКУ 2007 року.

Пам'ять про професора Ігоря Шевченка – нашого Приятеля та Вчителя, всесвітньо відомого Вченого, блискучого Інтелектуала й відданого Українця – назавжди залишиться в наших серцях.

**Борис Гудзяк**  
**Андрій Ясіновський**